

盱眙男子为救落水少年献出生命

社会各界向英雄家庭捐款169万余元

37岁男子救落水少年献出生命

今年6月3日13时许,盱眙县管仲镇14岁男孩小俊(化名)在盱眙龙王山水库不慎落水,途经此地的乔军发现后,不顾危险,立刻脱衣冲向岸边,毫不犹豫地跳下十几米深的水库,在水深浪急中拼命向小俊游去,抓住小俊后奋力将其向岸边托举,但因二人离岸边太远,乔军喝了好多口水后渐渐体力不支,但他没有放弃营救,拼命托住小俊让他尽量浮出水面。

正在此时,穆店镇龙王山村书记王志刚也跳下水参与营救。在水中,乔军、王志刚渐渐体力不支,但仍不停地将小俊向水面托举。公安、消防、医护人员相继赶到现场,营救人员下水将王志刚、小俊救上岸后,再回头搜救乔军时,才发现他已体力耗尽沉入水底。蓝天救援队赶到后,将其打捞上岸,并紧急送医抢救。但乔军终因在水中时间过长,经抢救无效,献出宝贵的生命。

169万余元爱心款保障家人生活

据悉,乔军的父亲因肝癌2015年

去世,同年底,乔军因家庭困难,被盱眙县穆店镇穆店村村委会报批为建档立卡贫困户。

乔军因救人而献出自己宝贵生命后,留下妻子带着72岁的母亲和两个未成年的孩子,引发社会广泛关注。

盱眙县委县政府高度重视,要求各级各部门按照相关政策,对英雄家属给予全力帮助和政策扶持。

6月13日,盱眙县红十字会发出“号召社会各界爱心人士为乔军家庭捐献爱心款”的倡议:乔军在紧急关头,置个人安危于不顾,挺身而出,用生命挽救了生命,展现了大道大善盱眙人的风采,传承了见义勇为是中华民族的传统美德,弘扬了社会正能量。他的事迹深深地震撼着我们的心灵,让我们每个人都承担起一份社会责任,爱心凝聚人心暖,众人拾柴火焰高!我们倡议您为见义勇为为英雄家庭献出一份爱心,献出一份真情,以实际行动积极加入到善道盱眙文明之城的善行义举中!

截至6月27日,累计筹得爱心款约169万元,其中爱心企业捐款100885元,爱心人士捐款1589374元。

爱心款将由三方共同监管

据介绍,盱眙县红十字会为充分用好爱心款,将社会各界对乔军家庭的关心关爱持续落到实处,在乔军母亲赡养得到有效保障的情况下,经征求乔军家人意见,本次筹得的爱心款全部用于保障乔军两名未成年子女教育成长,并成立教育成长基金,基金账户由乔军家人持有,穆店镇人民政府、穆店村村民委员会、乔军家人三方共同监管,力求爱心款能帮扶乔军两名子女直至成年。盱眙县红十字会表示,将积极接受社会各界监督,用实际行动守护各界爱心人士信任与重托,欢迎大家监督。

记者了解到,乔军救人献出自己宝贵生命后,淮安市见义勇为基金会联合盱眙县公安局、盱眙县见义勇为基金会共同赴乔军家中,对其亲属进行慰问并送上慰问金。今年7月3日,中央政法委发布2023年第二季度见义勇为勇士榜,乔军榜上有名。目前,淮安市见义勇为基金会正在为乔军同志申报追授相关荣誉称号。



今年6月3日下午,37岁的盱眙男子乔军在盱眙龙王山水库勇救14岁落水少年,少年得救,而他自己则因体力耗尽沉入水底,献出自己宝贵生命(扬子晚报/紫牛新闻曾作报道)。乔军的事迹经媒体报道后,大家在对他的壮举表示敬佩之余,更多的是关心乔军走后,他年迈的母亲、妻子、一双未成年的儿女怎么办?记者6日从盱眙县红十字会获悉:169万余元爱心款保障他们生活。

通讯员 汪远
扬子晚报/紫牛新闻记者 朱鼎兆

常州科技经贸技工学校

指尖赛出风采 技能点亮未来



6月14日,第九届校园技能节在常州科技经贸技工学校(以下简称“常科贸”)落幕。经过为期一个多月的赛程角逐,参赛选手表现出色,涌现出一大批技术能手。

未来,技能人才是什么样子?我们想要的答案,在手上、在脑中、在行动。本届技能节是常科贸举办的第九

次全校性技能比赛,也是该校规格最高、水平最高、参与范围最广的技能竞赛。本届比赛项目涉及数控车极限薄片加工、新能源汽车三维设计及制造、微型幼儿园场景制作、安全演示、手工账等15个专业门类共24个赛项,参赛人次超1300人。

校长庄建明表示,技能节的举办,

提高了学生的职业技能和职业素养,培养创新意识和工匠精神,也深化落实学校技能型人才培养发展战略。

职业教育是培养技能人才的主阵地。记者从该校了解到,常科贸把技能教学常态化、制度化,把技能实践融入课堂教学全过程,将技能测试、技能考核融入学校的考试制度、评价制度中,逐步构建完整的技能教学、技能训练、技能测试的教学新模式。

同时,学校通过技能竞赛推进教学改革、实训基地建设,促进学校与企业的合作交流,借鉴行业、企业的先进工艺、先进技术,充实完善实践教学体系。

该校计算机应用与维修专业学生小姜说,学校开展了丰富的技能实训课、技能竞赛,让自己提早一步接触更多专业技能知识,为以后就业、深造做好储备。

近年来,常科贸不断提高办学水平,办学质量日益优化,收获丰硕成果。2022年底至今,学校在省、市各级各类大赛中取得了可喜的成绩,共取得省赛一等奖1项、三等奖4项,市赛三等奖7项、二等奖3项,优秀奖1项,并荣获常州市五四红旗团委、全市青少年教育工作先进单位等市级表彰。

常州科技经贸技工学校,2013年8月经江苏省人社厅批准成立,是一所全日制民办技工学校,2017年获批为省重点技工学校。学校总占地面积300余亩,目前开设机电、汽车、经贸、现代服务四大类近20个专业,本部坐落于天宁区,交通便利,环境优美;另设溧阳教学点,位于“状元之乡”溧阳市别桥镇,田园原乡,环境宜人。

知行合一,重德厚技,常科贸以服务地方经济社会为核心,以提升技能人才竞争力为导向,秉承“德立身,技立业”的校训,走校企融合特色办学之路,构建出民办技工教育品质蓝图,绽放技能世界魅力。

庄建明表示,学校将进一步打造校园育人新生态,加强构建科学的技工教

育治理模式、服务社会需求的优质专业体系、德技并修的双师型师资队伍、充分满足教书育人需要的美丽校园、以人为本的特色校园文化,努力成为党建一流、教学先进、管理领先、校园和谐、环境优美的高水平、有特色有影响力的技工学校,为地方社会经济发展再立新功。学校也将继续积极响应“技能龙城”的号召,为广大师生提供多元化的技能展示平台,以技能竞赛为契机,鼓励实践,开拓创新,强化“以赛促教、以赛促学、以赛促改”的理念,让技能成才的种子深埋在每个科贸学子心中。

暑期社会实践



2023年7月3日,常州工程职业技术学院暑期社会实践小分队先后赴天宁区数字经济党群服务中心、滴滴常州总部、常州市网约车巡游出租车行业党群服务中心、龙城红色驿站开展常州市新业态新就业群体行业党建调研。郭靖宇